
Το τελευταίο όργιο καταστολής στη διαδήλωση κατά των χρυσοθήρων της “Ελληνικός Χρυσός Α.Ε.”, της
καναδικής Eldorado Gold και του Μπόμπολα, μάς θύμισε μια παλαιότερη ανάρτηση του Παρατηρητηρίου
Μεταλλευτικών Δραστηριοτήτων (antigold.org), από τον Δεκέμβριο του 2013.

Στη συγκεκριμένη δημοσίευση, που παραθέτουμε παρακάτω, οι κάτοικοι που παλεύουν να διώξουν τους
χρυσοθήρες από τον τόπο τους στοιχειοθετούσαν τα περί οικονομικής ενίσχυσης της αστυνομίας από την
Hellas Gold S.A., γεγονός που εν μέρει αιτιολογεί τον “υπερβάλλοντα ζήλο” των δυνάμεων καταστολής
όλα αυτά τα χρόνια.

Το άλλο σκέλος είναι, όπως έγραφαν στο antigold.0rg το 2013, “ότι ο στόχος Κράτους και εταιρείας είναι
κοινός και διακηρυγμένος: να προχωρήσει η επένδυση”. Στόχος που, όπως όλα δείχνουν, δεν άλλαξε μετά
τις εκλογές.

Μια “σχέση στοργής” από το 2008

Συγκινητική η προσπάθεια των «Πωλητών Αριστοτέλη» να διασκεδάσουν τις εντυπώσεις από την
αποκάλυψη ότι η ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΧΡΥΣΟΣ χρηματοδοτεί τις αστυνομικές δυνάμεις που προστατεύουν τις
παρανομίες της,καταστέλλοντας άγρια τους πολίτες που διαμαρτύρονται. Υπενθυμίζουμε ότι την
αποκάλυψη είχε κάνει η ίδια η εταιρεία, μέσα από το περιοδικό «Μεταλλευτικά Νέα» (εικόνα αριστερά),
κομπάζοντας μάλιστα γι’αυτό.

Οι «Πολίτες-Πωλητές» ψάχνουν απεγνωσμένα άλλες περιπτώσεις χορηγιών ιδιωτών προς την Aστυνομία,
για να μας πείσουν ότι η χρηματοδοτούμενη από την εταιρεία EΛ.ΑΣ. δεν λειτουργεί ως «μπράβος» της,
αλλά ως αμερόληπτο όργανο του Κράτους… Από τη δωρεά γιλέκων από το Ίδρυμα Νιάρχου στην
αστυνομία της Κρήτης μέχρι τους ξενοδόχους της Ζακύνθου που συνδράμουν οικονομικά την αστυνομία
του νησιού τους, όλα μπαίνουν στο μίξερ για να μας πείσουν ότι αυτά που ζούμε τον τελευταίο ενάμιση
χρόνο στη ΒΑ Χαλκιδική δεν ήταν παρά αποκυήματα της φαντασίας μας…

Έχουμε μερικές «αφελείς» ερωτήσεις να κάνουμε, παίρνοντας σαν παράδειγμα τη Ζάκυνθο και τους
τοπικούς επιχειρηματίες που βοηθούν οικονομικά την αστυνομία του νησιού. Εαν είναι καταφατικές οι
απαντήσεις, εαν τελικά στη Ζάκυνθο συμβαίνουν όλα τα παρακάτω, θα δεχθούμε κι εμείς ότι είναι
«αθώα» η χρηματοδότηση της Αστυνομίας της Χαλκιδικής από την Hellas Gold!
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Είναι οι «ξενοδόχοι» της Ζακύνθου που στηρίζουν οικονομικά την Αστυνομία σε αντιδικία με τους
κατοίκους, με την αστυνομία να βρίσκεται στη μέση;

Διαδηλώνουν συνεχώς εδώ και χρόνια οι κάτοικοι κατά των «ξενοδόχων» και επεμβαίνει κάθε τρεις και
λίγο η αστυνομία της Ζακύνθου με δακρυγόνα, κρότου-λάμψης, πλαστικές σφαίρες;

Διατίθενται πολυπληθείς αστυνομικές δυνάμεις σε καθημερινή βάση ώστε να «προστατεύουν» τους
«ξενοδόχους» της Ζακύνθου από τους κατοίκους;

Έχει επέμβει δυο φορές η Διεθνής Αμνηστία για να καταγγείλει την άγρια καταστολή από την Αστυνομία
των διαδηλώσεων των κατοίκων εναντίον των «ξενοδόχων»;

Σπάνε οι αστυνομικοί της Ζακύνθου σπίτια μέσα στη νύχτα, συλλαμβάνουν και φυλακίζουν κατοίκους που
αντιτίθενται στα έργα των «ξενοδόχων»;

Κάνουν έφοδο πάνοπλοι αστυνομικοί μέσα στη Ζάκυνθο με δακρυγόνα και χειροβομβίδες κρότου-λάμψης,
ρίχνοντας χημικά ακόμα και μέσα στις αυλές των σχολείων;

Εχει καταφέρει η αστυνομία της Ζακύνθου να κάνει το όνομα του νησιού συνώνυμο της ακραίας
αστυνομικής βίας, της καταστολής και της καταπάτησης των ανθρωπίνων δικαιωμάτων των κατοίκων;

Προστατεύει η αστυνομία της Ζακύνθου παράνομες εργασίες των «ξενοδόχων», χωρίς να ελέγξει τις
καταγγελίες των κατοίκων;

Χρησιμοποιούν οι «ξενοδόχοι» της Ζακύνθου την αστυνομία για να βάλουν κατοίκους στη φυλακή ώστε να
συνεχίσουν ανενόχλητοι το παράνομο έργο τους;

Κάνει η αστυνομία της Ζακύνθου προανακρίσεις και ανακρίσεις, παίρνει με τη βία DNA από δεκάδες
κατοίκους, κατασκευάζει κατηγορητήρια, παραλαμβάνει «πειστήρια» των δήθεν εγκλημάτων από τους
παρανομούντες «ξενοδόχους»;

 

Μπαίνουν οι αστυνομικοί της Ζακύνθου μάρτυρες κατηγορίας εναντίον των κατοίκων, με τα
κατηγορητήρια που οι ίδιοι κατασκευάζουν;

Υπάρχουν στη Ζάκυνθο αστυνομικοί που έχουν ψευδομαρτυρήσει εναντίον των κατοίκων που βρίσκονται
σε αντιδικία με τους «ξενοδόχους» και εκκρεμούν μάλιστα ΕΔΕ εναντίον τους;

Ακούει η αστυνομία της Ζακύνθου συνδιαλέξεις πολιτών, απομαγνητοφωνεί όποιες βολεύουν τους
«ξενοδόχους» και τις ερμηνεύει κατά το δοκούν, ώστε να στοιχειοθετηθούν κατηγορίες εναντίων των
κατοίκων;

Στη Χαλκιδική λοιπόν, η εταιρεία ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΧΡΥΣΟΣ προσφέρει «οικονομική και υλικοτεχνική στήριξη σε
κάθε επίπεδο» στην Αστυνομία της Χαλκιδικής και αυτό, σύμφωνα με άρθρο των Πωλητών, συμβαίνει εδώ
και έξι (6) ολόκληρα χρόνια… Από το 2008. Πριν η κρίση χτυπήσει την Ελλάδα, τότε που λεφτά υπήρχαν
και οι κρατικές υπηρεσίες δεν είχαν κανένα πρόβλημα κάλυψης λειτουργικών αναγκών, η ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ
ΧΡΥΣΟΣ έδινε «δωράκια» στην Αστυνομία. Έτσι είναι, οι «σχέσεις στοργής» χτίζονται σιγά-σιγά και
προπαντός μακριά από τη δημοσιότητα.

2008. Πολύ πριν την παρωδία της «δημόσιας διαβούλευσης» για τη Μελέτη Περιβαλλοντικών
Επιπτώσεων της εταιρείας και την έγκριση της (Ιούλιος 2011), χρόνια πριν φουντώσουν οι αντιδράσεις
και γιγαντωθούν οι διαδηλώσεις, η εταιρεία είχε αναγνωρίσει τα σημάδια και είχε πάρει τα μέτρα της. Το



καλοκαίρι του 2007, ο πρώην Δήμος Παναγίας είχε λάβει ομόφωνη απόφαση απόρριψης του Μεταλλείου
των Σκουριών. Η εταιρεία ήξερε. Ήξερε ότι το Επενδυτικό της Σχέδιο και ειδικά το μεταλλείο των
Σκουριών είναι ανεπιθύμητο από τη μεγάλη πλειοψηφία της κοινωνίας. Γι’αυτό ξεκίνησε, ήδη από το 2008
(σύμφωνα πάντα με τους Πωλητές), τις δήθεν «αθώες» «χορηγίες» στην Αστυνομία, η οποία
νομοτελειακά θα καλούνταν να παίξει το ρόλο του διαιτητή στη σύγκρουση που διαφαινόταν ότι θα έρθει.

 

Κάτω από αυτό το πρίσμα, έχουμε ως πολίτες κάθε δικαίωμα να θεωρήσουμε ότι εξηγούνται πολλά
πράγματα. Μια Αστυνομία που μπαίνει ανάμεσα σε δύο μέρη, εταιρεία και πολίτες, για να επιβάλλει τον
νόμο, όμως χρηματοδοτείται από την εταιρεία που συμπτωματικά είναι αυτή που παρανομεί, ούτε
αμερόληπτη μπορεί να είναι ούτε δίκαιη. Είναι μια Αστυνομία που αλλοιθωρίζει προς την πλευρά των
«χορηγών». Εξηγείται έτσι η στάση της Αστυνομίας στο πρώτο βίαιο επεισόδιο που είχαμε στην περιοχή
μας, στις 20 Μαρτίου 2012 όταν τα «όργανα της τάξης» επέτρεψαν σε 500 μαινόμενους τραμπούκους να
επιτεθούν και να χτυπήσουν άγρια 30 άτομα επάνω στις Σκουριές, τα μισά εκ των οποίων ήταν γυναίκες
(διαβάστε To “ηρωικό” χρονικό της κατάληψης των Σκουριών). Η Αστυνομία που ήταν παρούσα στο χώρο
από το πρωί επέτρεψε και διευκόλυνε να εξελιχθούν τα πράγματα όπως εξελίχθηκαν, αφήνοντας
ανενόχλητους τους 500 μεταλλωρύχους που είχαν φτάσει στο Χοντρό Δέντρο με λεωφορεία της
ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΧΡΥΣΟΣ να περάσουν και να ανέβουν στις Σκουριές, ενώ παράλληλα καθησύχαζε τους 30
«αντιδρώντες» κατοίκους ότι τίποτα δεν επρόκειτο να συμβεί.

Εξηγείται και η παρακάτω φωτογραφία, με τον αστυνομικό να παρακολουθεί απαθής τη σκηνή όπου
καμμιά δεκαπενταριά παλικαράδες με τις φόρμες της εταιρείας ξυλοφορτώνουν έναν ανυπεράσπιστο
άνθρωπο.

Εξηγείται και η 25η Μαρτίου 2012, μόλις πέντε μέρες αργότερα, όπου ανυποψίαστοι ακόμα διαδηλωτες,
γυναίκες με τα καλά τους ρούχα από την εκκλησία και την παρέλαση, ηλικιωμένοι και οικογένειες με
μικρά παιδιά, βρήκαν το δασικό δρόμο κλειστό από τα ΜΑΤ και έφαγαν τα πρώτα τους απρόκλητα
δακρυγόνα. Πρεμιέρα για την ΕΛ.ΑΣ. στο νέο της ρόλο, του ιδιωτικού φρουρού. Εξηγούνται και η 5η
Αυγούστου, και η 9η Σεπτεμβρίου και η 21η Οκτωβρίου και η 7η Μαρτίου και οι σπασμένες πόρτες στις 10
Απριλίου και η σπουδή στην κατασκευή κατηγορητηρίων. Εξηγείται η άρνηση της Αστυνομίας να ελέγξει
τη νομιμότητα των εργασιών της εταιρείας στο βουνό, παρά τις επανειλημμένες καταγγελίες και
εκκλήσεις των κατοίκων. Εξηγείται η κατ’εντολήν της χορηγού εταιρείας παράνομη απαγόρευση
διέλευσης των πολιτών από δημόσιους δασικούς δρόμους. Το «κατ’εντολήν» είναι κυριολεκτικό. Δείτε το
βίντεο από τις 31-3-2013 και θαυμάστε στο 6:20 τον αστυνομικό να λέει «Πεζοί όχι. Με τα οχήματά σας
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έχω εντολή ότι μπορείτε να περάσετε, πεζοί από τη στιγμή που δεν το επιτρέπει η εταιρεία όχι. Ότι μου
είπαν από το 100″!

Η παράνομη και καταστροφική «επένδυση» δεν μπορεί να εδραιωθεί και να προχωρήσει παρά μόνο με
σιωπηρή θεσμοθέτηση της παρανομίας, άγρια καταστολή και αναστολή των δημοκρατικών και
ανθρωπίνων δικαιωμάτων των πολιτών που αντιδρούν. Αυτή την ιδιότυπη «κατάσταση εξαίρεσης»
αναλαμβάνει να επιβάλει η ΕΛ.ΑΣ. με το αίμα των Ελλήνων φορολογουμένων και συμπληρωματική
οικονομική βοήθεια από την ενδιαφερόμενη εταιρεία ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΧΡΥΣΟΣ. Η Διοίκηση της Αστυνομίας και
ο πολιτικός της προϊστάμενος Υπουργός δεν θεωρούν ότι υπάρχει κανένα ηθικό θέμα με όλα αυτά, γιατί
να μην πάρουν λεφτά από την εταιρεία, αφού ο στόχος Κράτους και εταιρείας είναι κοινός και
διακηρυγμένος: «να προχωρήσει η επένδυση».

Έτσι γινόταν και στη Χιλή του Πινοσέτ έχουμε να πούμε.

ΠΗΓΗ: antigold.org, 01/12/2013
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